EXERCICIOS

1

Dado um tanque fechado contendo dgua, como mostrado na Fig. 16 abaixo, diga
se a pressdo no ponto A € maior ou menor que em B. Prove matematicamente sua
resposta.

Considere a questdo 1: se a pressdo no ponto B for maior que a pressio no ponto
A, por que a agua nido se move no sentido de B para A como ocorre no
esvaziamento de um tanque de ar a alta pressdo?

Tem-se o canudinho de refrigerante da Fig. 17 com 3 mm de didmetro e 25 cm
de comprimento. Uma pessoa tapa com seu polegar a extremidade superior. A
extremidade inferior esta aberta a pressido atmosférica local. Sabendo-se que h =
10 cm, calcula p,. Agora, se o didmetro do canudinho for aumentado para 5 mm,
mas mantendo h = 10 cm, qual serd o novo valor de p,?

O copo da Fig. 18 esta exposto ao ar livre ¢ contém 8 cm de altura de agua.
Dentro ha um canudinho de refrigerante com 3 mm de didmetro, 25 cm de
comprimento ¢ que forma um angulo de 25° com a vertical. Qual deve ser a
pressdo absoluta que uma pessoa deve aplicar na extremidade superior do
canudinho para comegar a beber agua? Considere constante o nivel de dgua no
copo. Se o diametro do canudinho fosse de 4 mm, qual seria o valor da pressdo?

O médulo de compressibilidade ¢ definido por E, = d:l?p e vale 2,24 x 10°
Pa para a agua. Este parametro mede a compressibilidade dos liquidos, ou seja,
0 quanto p varia com p. Sabendo-se que a p, = 101,3 kPa tem-se p, = 10° kg/m’,
obtenha a equagdo literal que relaciona massa especifica em fungdo da pressdo.
Em seguida, para o caso da agua, calcule os valores de p para as pressdes de 1,
10, 100 e 1000 MPa.

Sabendo-se que o valor da aceleragdo gravitacional terrestre pode ser dado por
2
P (ﬁ] onde g, = 9,807 m/s* (nivel do mar, h = 0 m), R = 6,476x10°
+
m ¢ h ¢ a altitude local, calcule a pressdo no fundo de uma fossa submarina onde
h = - 10" m. Considere inicialmente p da 4gua constante e igual a p, = 10° kg/m’.

Em seguida use a expressdo de p = p(p) obtida na questido 5 e calcule 0 novo
valor da pressio.
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7 Um cilindro com 5 cm de didmetro ¢ 20 cm de comprimento pesa dentro da 4gua
6,540 N. Qual a massa especifica do material do cilindro ¢ qual seu peso fora

d'dgua?
8 Sabendo-se que a densidade do gelo é de 0,92, calcule o percentual do volume

de um iceberg que fica acima do nivel do oceano.

9 Tem-se um baldo cuja massa total quando vazio é de 300 kg. Sabe-se que quando
a temperatura do ar em seu interior ¢ de 100 °C, ele fica fixo a determinada
altitude. Qual o volume do balio?

10 Se a temperatura do ar dentro do baldo da questiio 9 for elevada para 110 °C, qual
sera a aceleragio que atuara sobre ele? E se a temperatura cair para 95 °C?

11 Calcule o nivel de 4gua H necessario para manter imével a comporta mostrada

na Fig. 19. Sua largura ¢ W = 8 m, comprimento L = 6,16 m, masa M = 2000 kg
¢ inclinagdo © = 30°. Considere p = 10° kg/m’ ¢ g = 9,8 my/s>.
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